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Câu 1 (2,0 điểm):
a) Tính giá trị của biểu thức: A = 
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b)   Cho x, y thỏa mãn:
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Chứng minh: 
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Câu 2 (2,0 điểm):
a)  Giải phương trình  
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b)  Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh sau: 
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Câu 3 (2,0 điểm):
a)  Tìm số nguyên tố p sao cho các số 
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 đều là số nguyên tố.
b)  Tìm các số nguyên dương  x, y, z thỏa mãn: 
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Câu 4 (3,0 điểm):
Cho đường tròn (O;R) đường kính BC. Gọi A là điểm thỏa mãn tam giác ABC nhọn. AB, AC cắt đường tròn trên tại điểm thứ hai tương ứng là E và D. Trên cung 
[image: image9.wmf]»
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 không chứa D lấy F(F 
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 B, C). AF cắt BC tại M, cắt đường tròn (O;R) tại N(N 
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 F) và cắt đường tròn ngoại tiếp tam giác ADE tại P(P 
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 A). 
a) Giả sử 
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, tính DE theo R.
b) Chứng minh AN.AF = AP.AM    
c) Gọi I, H thứ tự là hình chiếu vuông góc của F trên các đường thẳng BD, BC. Các đường thẳng IH và CD cắt nhau ở K. Tìm vị trí của F trên cung 
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 để biểu thức 
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 đạt giá trị nhỏ nhất.
Câu 5 (1,0 điểm):
Cho các số dương x, y, z thay đổi thỏa mãn: 
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
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	B = 2x3 + 3x2 – 4x + 2 

B = 2x(x2 + 2x -1 ) -  ( x2 + 2x -1 ) + 1   = 1 
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1,0điểm
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Nếu x khác y và 
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	Khi đó dễ chứng tỏ 
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	Mà 
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	Câu 2
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   Khi đó (1) có dạng : x3 + y3 + z3= (x + y +z)3 (2)
Chứng minh được (2)
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 (x+y)(x+z)(z+x) = 0
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	Với: x + y = 0 
[image: image37.wmf]101

xxxx

Û++=Û+=-



EMBED Equation.DSMT4[image: image38.wmf]15

2

x

-

Þ=

( Thỏa mãn)
	0,25



	
	
	Với: x + z = 0 
[image: image39.wmf]202

xx

Û+=Û=-

 ( không thỏa mãn).
	0,25



	
	
	Với: y + z = 0 
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	b)

1,0 ®iÓm
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	Ta có:
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	Với 
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 Ta được nghiệm (1;1) 
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 thay vào (2) ta được: 5x2 – x – 4 = 0 , suy ra x = 1;
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Ta được nghiệm (1;1) và (
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	Câu 3

2,0

điểm
	a)

1.0 điểm


	Tìm số nguyên tố p sao cho các số 
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+) Nếu p=7k+i; k,i nguyên, i thuộc tập
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	Xét 
[image: image55.wmf]222

221; 23& 347

pppp

>Þ-++>


 Nếu 
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  Nếu 
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	+) Xét p=2 thì 
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	+) Xét p=7k, vì p nguyên tố nên p=7 là nguyên tố, có: 
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	b)

1,0 ®iÓm
	Giả thiết 
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	Nếu 
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	Nếu 
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Suy ra 
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	Câu 4
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	 Tương tự chứng minh tam giác ANE đồng dạng với tam giác ABF
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	Từ (1) và (2) suy ra: AN.AF = AP.AM    
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	Xét I nằm giữa B, D( Nếu I nằm ngoài B,D thì vai trò K với DC sẽ như I với BD)

 Tứ giác BIHF, BDCF nội tiếp nên 
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